

最低能见度45米！昨晨锡城雾蒙蒙 今明两天早晨仍会起雾

昨天早晨,许多人在打开窗帘的一瞬间,犹如身处梦幻仙境一般,迎面扑来的雾气仿佛大地蒸腾,看不清外面的世界。这场大雾是今年入秋以来最强的一次大雾天气过程。

昨天最低能见度仅45米

9日23时55分,市气象台发布了下半年首个大雾橙色预警信号。昨天一早,雾气把整个城市都包围了起来,最熟悉的小区“隐身”了,最熟悉的马路变成了仙境。糟糕的能见度给交通出行带来了影响。从市气象部门了解到,昨天锡城出现了能见度低于200米、部分地区低于50米的强浓雾或特强浓雾,其中最

专家揭秘大雾迷城现象

市气象部门人士介绍,昨天锡城出现的大雾天气主要是辐射雾和平流雾叠加造成的,一方面夜间地面风小,有利于辐射降温,地面表层水汽容易凝结;另一方面,暖湿气流增强,暖湿空气平流到较冷的下垫面上,下部水汽冷却也容易凝结形成雾。

气象部门人士说,秋、冬、春三季

低能见度出现在昨天凌晨3点56分,无锡国家气象观测站仅有45米,这也是今年入秋以来最强的一次大雾天气过程。由于雾的主要影响时段在夜间至上午,随着白天阳光上线,气温上升,湿度降低,大雾缓慢消散,能见度逐渐好转,市气象台于昨天上午10时04分取消大雾橙色预警信号。

都是出现雾天的主要季节,尤其是秋季近地面气层比较稳定或多逆温存在,有利于水汽和尘埃杂质的聚集,雾天出现最频繁,且大雾天较多。进入11月中下旬,这种能见度低的天气会慢慢多起来。目前来看,今明两天无锡处在暖湿气流影响下,地面冷锋锋前,夜里到早晨仍容易起雾,请大家及时关注,特别注意出行安全。



11月10日早晨,无锡经开区的高楼在平流雾中若隐若现。(还月亮 摄)

明日气温“登顶”后天“腰斩”

最近两天锡城气温回升,最高气温都在20℃以上,没有“立冬”的寒意,反而恍惚进入了融融春日。有经验的小伙伴都知道,这个时节升温有多猛,降温就有多狠。眼下,北方一股“全能型”冷空气正在蓄势待发中。

接下来几天,无锡天气有些“热闹”。最新气象资料显示,今天锡城天空云系较多,有小雨天气,最高气温23℃左右,13日升温幅度更是“狂

野”,最高温将上升到28℃,最低气温也逼近20℃,达到本次回暖的巅峰。不过紧接着,降温就来了,预计12日后期至13日受冷暖空气共同影响,将有一次降雨天气过程,13日起气温明显下降,最高气温“打对折”,将回落到14-16℃。气象人士表示,这次冷空气影响期间若不是最低气温不够低,这样的降温幅度有可能达到寒潮级别。(晚报记者 蔡佳)



城管出动 疏导交通

11月9日晚,无锡气象发布大雾橙色预警。江溪街道城管系统出动30人和6部车,连夜对战极端天气,关注各农贸市场和学校周边区域,重点保障因无锡东高速出入口临时关闭导致的车辆积压和周边路段的拥挤现象,排除道路隐患,确保大雾天气居民出行安全。(江小蓝)

应对大雾天气 多条高速公路无锡段 采取特级管制措施

本报讯 昨天,今年秋冬季节首个大雾天气来袭。从交警部门获悉,受到大雾影响,京沪、沪蓉、长深、沪宜等高速公路无锡段纷纷采取了特级管制措施。

凌晨大雾悄然降临,到3点左右高速公路能见度已降低到不适合车辆通行,3点04分G4221沪武高速无锡段关闭了江阴新桥、华西、霞客、青阳双向入口。记者从交警支队交通指挥中心了解到,早高峰开始前高速公路无锡段都已采取了管制措施,且今年秋冬首场大雾来势汹汹,毫无缓冲地带来了首波特级管制措施。各高速公路只允许车辆下高速,不允许上高速公路,高速交警不间断巡逻,发现主线上有故障车辆或者滞留车辆,及时引导帮助离开高速公路。相比而言,市区道路能见度虽然也不高,但车辆是可以正常出行的。到8点左右,不少大车小车前往高速公路口,此时高速公路仍然处于封闭管制状态。交警在排队车辆尾端等处进行疏导分流管理,“通江大道、春阳路等处都出现了车辆积压,有些车辆来到高速公路口附近,得知上不去也不想离开。”交警表示,好在通江大道往惠山大道方向的匝道因施工封闭了,高架往无锡东方向的路段上车辆目的比较单一明确,与早高峰出行车流不产生交织,积压对市区出行没有造成大影响。

9点半过后,阳光冲破大雾,道路能见度逐渐恢复。一些高速公路无锡段开始取消特级管制措施。截至10点半,G4221沪武高速调整为三级管制措施,限速80千米/时,禁止三超车辆、危险品车辆上高速公路。其他高速无锡段方面,G42沪蓉高速、S19通锡高速、G2京沪高速、G25长深高速、S48沪宜高速、S58沪常高速均恢复正常通行。几个主要的收费站附近道路因为此前排队的车辆较多,开通后有车辆积压需要“消化”,其中无锡互通收费站周边通江大道车辆缓行积压约2千米,无锡东收费站周边春阳路缓行积压约300米,无锡西收费站入口匝道缓行积压至盛岸路和江海高架路上。

交警表示,秋冬季节昼夜温差大容易产生大雾,未来几天省内还预警有浓雾天气,市民自驾出行要格外小心。(念楼)

田间地头打造“特色阵地” 玉祁街道开启乡村振兴“垄中对”

11月8日,玉祁街道在“玉蓉村·乡伴”人大代表联络站开展乡村振兴专题“代表联系服务群众日”活动,组织区人大代表、街道议政代表走进金色田野,伴随着稻花香,与当地村民群众一起围坐田垄中,学习宣传党的二十大精神,共话三农发展、共谋乡村振兴,普及农业科技、回应群众关切,着力打造“乡村振兴‘垄中对’”特色品牌。

南北技术共同攻关 科技助农有真招

立冬时节,走进北大荒—玉祁农业现代化示范基地先行区,一派丰收景象,千亩水稻披上金装,随风而动扬起阵阵波浪。在北大荒园区工作人员的带领下,大家边走边听边问,参观特色农产品展厅,走上观景台观看“稻田画”,一幅乡村振兴美丽图画在大家心中打开。

玉祁街道是锡西片区最大的水稻种植基地,2021年获评江苏“味稻小镇”称号。今年5月初,惠山区与北大荒集团携手,决定在农业现代化上深耕,打造智慧农业的规模化运行,促进农业增产、农民增收。

据了解,今年先行流转的土地,应用格田改造技术对稻田进行削埂并池、土地平整改造,增加有效耕种面积,便于开展大型机械化种植。在农业新技术的加持下,尽管今夏遭遇罕见高温干旱,但有机水稻仍有望实现丰收。

踔厉奋发新征程 乡村振兴谱新篇

参观活动结束后,在“乡伴”代表联络站的风雨廊下、长板凳前、木条凳上,代表和村民团团围坐。玉祁街道人大工委主任许军向参会代表和来自农业园区5个村的20多名村民代表宣讲了党

的二十大报告精神,一起感悟乡村振兴的伟大成就和未来发展的美好愿景。在随后的讲解中,在场代表和村民了解了玉祁街道农业农村发展现状,以及耕地使用及保护情况、作物种植及粮食产量、农业农村扶持政策。

在交流环节,群众代表纷纷发言,反映遇到的难题和改进的建议。相关负责人表示,对村民群众提出的农村政策、农业科技等问题,以及对发展农村、农业工作的建议意见,都已认真地做了记录或作了解答。

肩负代表职,脚带泥土香,“玉蓉村·乡伴”人大代表联络站以乡伴科普驿站等为载体,是专门面向三农问题、服务农业农村发展的特色阵地。相关负责人表示,玉祁街道将继续深化打造一批特色“站点”,督促人大代表尽责履职,汇聚社情民意,推进高质量发展。(黄振)